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Aanleiding 
Dhr. Wassenberg (PvdD) heeft 3 mei jl. Kamervragen gesteld over het toezicht 
van de NVWA op de verplichte bedwelming van paling voorafgaand aan doding. 
Met de bijgevoegde brief geeft u antwoorden op de vragen.  
 
Geadviseerd besluit 
U kunt de brief ondertekenen.  
 
Kernpunten 

• Per juli 2018 is in de Regeling houders van dieren opgenomen dat paling 
(ofwel aal) elektrisch bedwelmd moet worden voorafgaand aan doding. 
Deze regelgeving is ingesteld ter uitvoering van de motie Ouwehand 
(Kamerstukken II 2010/11, 32 658, nr. 14) 

• De vragen van de PvdD zijn voornamelijk gericht op het aantal inspecties 
dat sinds 2019 is uitgevoerd door de NVWA op het verplicht gebruik van 
elektrische bedwelmingsapparatuur voorafgaand aan de slacht van paling.  

• Kernpunt daarbij is dat in 2019 bij een aantal bedrijven overtredingen zijn 
geconstateerd en dat sinds 2021 uit de jaarrapportages van de NVWA 
blijkt dat er geen controles meer op dit onderwerp of bij deze bedrijven 
hebben plaatsgevonden. Dit is eerder ook gedeeld met de Tweede Kamer 
in de beantwoording van Kamervragen over het jaarplan van de NVWA 
voor 2022 en 2023.  

• Daarbij wordt gevraagd u wat u gaat ondernemen om het toezicht op het 
verplicht bedwelmen van paling voorafgaand aan doding te continueren.  

• In de beantwoording geeft u aan dat u in overleg bent met de NVWA hoe 
het toezicht op het verplicht bedwelmen van paling voorafgaand aan 
doding de komende jaren weer een plek kan krijgen in de toezichtagenda. 
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Kenmerk 
DGNV-V / 27327309 • Voor dit jaar geeft u aan dat de bedrijven die paling slachten nogmaals op 

de verplichting tot toepassing van het elektrische bedwelmingsapparaat 
voorafgaand aan doding en het bijbehorende welzijnsbelang worden 
gewezen.  

 
Toelichting 

• Jaarlijks zijn er vanaf 2020 naar aanleiding van het jaarplan NVWA  
Kamervragen gesteld over het aantal inspecties dat is uitgevoerd op het 
verplicht elektrisch bedwelmen van paling voorafgaand aan doding en de 
uitkomsten daarvan.  

• In de jaren 2019-2020 hebben inspecties plaatsgevonden bij 
palingkwekerijen, palingrokerijen en visverwerkingsbedrijven.  

• Sinds 2021 is in de afwegingen rond de inzet van de beschikbare 
toezichtcapaciteit besloten om geen specifieke controles op het naleven 
van de verplichting tot het gebruik van bedwelmingsapparatuur bij het 
slachten van paling uit te voeren. 

 




